
ATA DA 121ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE DEZEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de Matos – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio – Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes 

- Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos Vieira 

– Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus - Narcizo Parisotto – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – 

Nilson Gonçalves - Padre Pedro Baldissera – 

Ricardo Guidi – Roberto Salum - Rodrigo Minotto  – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Kennedy Nunes 

    Ana Paula Lima 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Informa que 

a partir de 2005, foram aprovadas algumas leis, 

mas não se pode mais avançar no plano de cargos e 

salários dos servidores, comentando que se criou 

um conjunto de situações em que algumas categorias 

recebem aumento e outras não. 

 Cita que as emendas dos deputados aos projetos 

trazem insegurança jurídica, questionando o 

governo estadual por não criar política salarial 

para os seus funcionários. 



 Registra que participou em data anterior no 

Diretório Nacional do Partido dos Trabalhadores, 

em São Paulo, de debates sobre a situação atual no 

Brasil, lamentando a destruição da economia, dos 

direitos trabalhistas, previdenciários e da 

entrega do patrimônio natural para multinacionais. 

 Conclui dizendo que se vive um momento de 

recessão, de volta à ditadura criada em 1964, 

principalmente no Poder Judiciário, convocando 

toda a população do Brasil a lutar e defender a 

democracia, para que as futuras crianças possam 

vivem com dignidade. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Reporta-se ao 

município de Criciúma que aprovou projeto ‘Escola 

sem Partido’, na rede municipal de ensino, 

elogiando a iniciativa de ter tomado uma decisão 

tão importante e, do mesmo modo, relata projeto de 

sua autoria ao mesmo tema, enfatizando que escola 

é local de aprendizagem e não de doutrinação 

partidária.  

 Ao citar a crise que o Brasil vivencia, 

destaca que o trabalhador comum, o operário, o 

agricultor sustentam o desenvolvimento brasileiro 

e, ao mesmo tempo, critica os privilégios dados a 

certas categorias no serviço público, e menciona 

que as ADRs no estado de Santa Catarina demonstram 

o desperdício de dinheiro, pois os resultados em 

benefícios da sociedade deixam a desejar muito. E 

afirma que servidores públicos com menos vantagens 

terão seu apoio. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Comenta, por 

meio de exibição de vídeo, a visita à parturiente 

Vanessa, em Rio do Sul, que foi atendida em 

Blumenau, graças à Lei n. 16.015/2013, de sua 

autoria, que assegura o paciente de alto risco a 

internação na rede hospitalar particular, 

constatada a inexistência de leito hospitalar vago 

na rede publica de saúde. Manifesta satisfação da 

prática da referida lei estabelecida por meio de 

uma atitude parlamentar, salvando a vida da 

gestante e de seu filho, e despesa paga pelo 

governo do estado. Na mesma linha, acrescenta 



outra lei de sua autoria, beneficiando o cidadão 

na escolha da oficina, em caso de delito no 

trânsito, para ressarcimento da seguradora. 

Salienta que apresentou tais situações para 

demonstrar que no Parlamento há deputados sérios 

voltados ao bem-estar da comunidade catarinense. 

Na oportunidade, deseja a todos boas festas. 

[Taquígrafa: Elzamar]      

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Lembra seu 

primeiro discurso no Parlamento, quando declarou 

que era agente de polícia e que lutaria pelos 

funcionários públicos em geral, inclusive os da 

Casa. Lamenta que funcionários de todos os órgãos 

estejam presentes fazendo suas reivindicações, 

porém, a maioria sem sucesso. 

Faz justiça, entretanto, ao deputado Maurício 

Eskudlark, concordando com a sua emenda ao projeto 

que dá gratificação aos delegados, pois há muitos 

anos a polícia está sem as devidas promoções.  

 

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Agradece o apoio do deputado e alerta que os 

servidores da Defensoria Pública vão enfrentar 

sérios problemas nos próximos dias, assim como 

servidores de outras secretarias, porque só 

pensaram na estrutura maior. Ressalta que a sua 

emenda ao projeto é boa para a Polícia porque 

estabelece maio e novembro como os meses para que 

sejam feitas as promoções, pois no momento existem 

aproximadamente 1200 promoções paradas. 

[Taquígrafa: Sara] 

         

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Demonstra 

preocupação com a situação das pessoas, que 

adentram a condição de vulnerabilidade no país, 

devido à aplicação da política econômica 

predatória do capital nacional, comentando que a 

política atual não está focada na geração de 

trabalho e renda. 

 Menciona que o governo federal está cometendo 

atrocidades na reforma trabalhista, citando que já 

está causando um exército de desempregados, 



salários defasados, e privatizações do Banco do 

Brasil e da Caixa Econômica Federal. 

 Finaliza lembrando-se do sociólogo Herbert de 

Souza, o Betinho, afirmando que a situação 

econômica do Brasil vai exigir a volta da Campanha 

Contra a Fome e a Miséria, mencionando que 

Brasília virou um balcão de negociação. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

    

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Enaltece o 

trabalho do servidor público e agradece a presença 

dos servidores que se fazem presentes na Casa, 

relembrando ser neto de professora.   

 Discorre sobre os trabalhos da comissão de 

Transportes e Desenvolvimento Urbano, da Alesc, 

sob sua presidência, no presente ano, destacando 

três audiências públicas externas eficazes 

realizadas em Itapema, Itajaí, que tratou a 

questão de roubos de cargas; e Tijucas. Também, 

menciona foram realizadas seis audiências públicas 

internas e 12 externas, bem como 11 reuniões 

ordinárias, cinco ordinárias, uma reunião 

extraordinária, uma especial de trabalho, a 

visitação a ponte Hercílio Luz, e deseja sua obra 

concluída em 2018, enfatizando a necessidade de 

obras de adaptações tanto na ilha quanto no 

continente para que tenha utilidade viária e não 

apenas como ponto turístico.  

Igualmente, cita a questão do contorno viário 

da Grande Florianópolis, com previsão de término 

para dezembro 2020, citando a questão da 

mobilidade urbana não apenas para a referida 

região, mas lembra do corredor do Mercosul. E, 

também, a questão dos aeroportos regionais e o da 

capital, as rodovias e ferrovia, destacando o 

interesse de iniciativas privadas para alavancar 

cada vez mais o desenvolvimento de tais setores no 

estado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão até a Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 



 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0328/2017. 

Igualmente, comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer contrário 

ao Projeto de Lei n. 0055/2016. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia 

apresentou parecer contrário ao Ofício n. 

0717/2016. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0285/2017, de autoria do deputado Gelson 

Merisio, que declara de utilidade pública a 

Associação São Francisco de Assis (ASFA), de São 

Pedro de Alcântara. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0351/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóveis no município de Campo Alegre, para o 

posto de fiscalização pela ADAPAR. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0401/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a doação de imóvel no 



município de Rio do Sul, para a Guarda Municipal, 

Vigilância Sanitária, Junta do Serviço Militar e 

Procon. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0428/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 

município de Rio do Sul, para o desenvolvimento 

atividades ensino IFSC. 

Ao presente projeto de lei foi apresentada 

emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Dirceu Dresch. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0429/2017, de autotia do governa do 

estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 

município de Chapecó, par o Tribunal Regional do 

Trabalho.    

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0445/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a concessão de uso de imóvel 

no município de Joinville, para a Associação de 

Síndrome de Down. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0448/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a concessão de uso de imóvel 

no município de Florianópolis, para o Grupo 

Armação. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0449/2017, de autoria do governo do 

estado, que altera o art. 3º da Lei nº 16.248, de 

2013, que autoriza a doação de imóvel no município 

de Joinville. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0455/2017, de autoria do governo do 



estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Biguaçu, para a Escola Ambiental 

Rural. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0457/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóvel no município de Florianópolis, para o 

desenvolvimento atividades esportivas. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0460/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóvel no município de Santa Rosa do Sul, para 

o desenvolvimento atividades esportivas. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0477/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a doação de imóvel no 



município de Florianópolis, para a Comunidade 

Maciço do Morro da Cruz. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0479/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Florianópolis, para a construção 

Centro de Ciências da Saúde e do Esporte – CEFID. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0480/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a cessão de uso compartilhado 

de imóvel no município de Ermo, para o 

desenvolvimento de atividades educativas e 

esportivas. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0482/2017, de autoria do governo do 

estado, que altera o art. 1º da Lei nº 14.828, de 



2009, que autoriza a aquisição de imóvel no 

município de Blumenau. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0525/2017, de autoria do governo do 

estado, que autoriza a doação de imóvel no 

município de Biguaçu, para o contorno viário de 

Florianópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

João Amin. 

A Presidência agradece aos integrantes das 

referidas comissões a celeridade no encaminhamento 

dos trabalhos.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0527/2017, de autoria do deputado 

Serafim Venzon, que declara de utilidade pública a 

Cruz Vermelha Brasileira - Filial do Estado de 

Santa Catarina, de Florianópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. [Taquígrafa: Elzamar] 

 



 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0031/2017, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que institui o Dia 

Estadual do Poeta Catarinense. 

Ao presente projeto de lei foi apresentada 

emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0159/2016, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, que altera o art. 3° da 

Lei n° 6.063, de 1982, que "dispõe sobre o 

parcelamento do Solo Urbano e dá outras 

providências", para permitir o parcelamento do 

solo urbano em terrenos com declive igual ou 

superior a 30% (trinta por cento), desde que 

atendidas às exigências das autoridades 

competentes. Regime de PRIORIDADE - 

RQS/1038.8/2017, a partir de 6/12/17. Tramitação 

conjunta com o PL./0330.5/2016, de autoria do 

Deputado Gelson Merisio. 

Ao presente projeto de lei foi apresentada 

emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

João Amin.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado com voto contrário do deputado 

Fernando Coruja e abstenção do deputado João Amin.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0174/2017, de autoria do 

deputado Patrício Destro, que inclui no calendário 

oficial de eventos do Estado de Santa Catarina a 



Festa Catarinense do Arroz, no município de 

Massaranduba. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0276/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, que dispõe sobre 

a Política Estadual de Incentivo à Formação de 

Bancos Comunitários de Sementes e Mudas e adota 

outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0291/2016, de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto, que dispõe sobre a 

apresentação, por meio eletrônico, da documentação 

relativa à regularidade fiscal e trabalhista, para 

fins de recebimento de contratos de prestação de 

serviço firmados por órgãos do Poder Executivo 

Estadual. 

Ao presente projeto de lei foram apresentadas 

emendas modificativa e aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0382/2016, de autoria do 

deputado João Amin, que cria a Política Estadual 

Nova Chance, dispondo sobre a obrigatoriedade da 

reserva das vagas para admissão de apenados, bem 

como de egressos do sistema penitenciário nas 

contratações de obras e serviços pelo estado de 

Santa Catarina, e adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: João Amin, Fernando Coruja, Kennedy 

Nunes, Valdir Cobalchini, Roberto Salum, Dirceu 

Dresch, Nilso Berlanda e Cesar Valduga.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0470/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que dispõe sobre a 

eliminação de barreiras tecnológicas nos serviços 

prestados por equipamentos de autoatendimento. 

Ao presente projeto de lei foi apresentada 

emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e de Direitos 

Humanos. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. [Taquígrafa: Sara] 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0014/2017, de autoria do 

deputado Patrício Destro, que inclui no calendário 

oficial de eventos do estado de Santa Catarina a 

Festa do Senhor do Bom Jesus de Araquari, em 

Araquari. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 

Desporto; e de Turismo e Meio Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0036/2017, de 

autoria da Mesa Diretiva, que consolida as leis 

que dispõem sobre a Estrutura Orgânica do 

Ministério Público do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto de lei foi apresentada 

emenda modificativa e emenda supressiva. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja e Roberto Salum.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI  

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 



DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO ROBERTO SALUM sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

 Temos 30 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

 A matéria está aprovada. 

 Discussão e votação em primeiro turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0003/2011, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera e 

outro(s), que revoga o art. 195 da Constituição do 

Estado de Santa Catarina. Tramitação conjunta com 

a PEC n. 0001/2017. 

À presente proposta, foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Darci de Matos, 

Roberto Salum, Maurício Eskudlark, Valdir 

Cobalchini, Altair Silva, Cesar Valduga, Neodi 

Saretta, Milton Hobus, Padre Pedro Baldissera, 



Dirceu Dresch, Luciane Carminatti, Marcos Vieira, 

Antônio Aguiar e Manoel Mota. 

A Presidência, acatando a solicitação do 

deputado Maurício Eskudlark, retira de pauta a 

emenda de sua autoria.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO   

DEPUTADO DALMO CLARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI  

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim  

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 



DEPUTADO ROBERTO SALUM sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

    Está encerrada a votação. 

 Votaram 33 srs. deputados. 

 Temos 33 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

 A matéria está aprovada em primeiro turno. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0047/2017, de 

autoria do governo do estado, que altera a Lei 

Complementar n. 453, de 2009, que institui Plano 

de Carreira do Grupo Segurança Pública – Polícia 

Civil, e adota outras providências; a Lei n. 

16.772, de 2015, que dispõe sobre as formas de 

cumprimento da jornada de trabalho e o banco de 

horas no âmbito do Instituto Geral de Perícias – 

IGP, e estabelece outras providências; e a Lei n. 

16.774, de 2015, que dispõe sobre as formas de 

cumprimento da jornada de trabalho e o banco de 

horas no âmbito da Polícia Civil do estado de 

Santa Catarina e adota outras providências. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

aditivas.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público.   

Em discussão o projeto de lei complementar em 

sua versão original conjuntamente às emendas 

aditivas. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Maurício Eskudlark, Roberto Salum, 

Darci de Matos, Milton Hobus, Mauro de Nadal, 

Fernando Coruja, Dirceu Dresch, Gelson Merisio e 

Marcos Vieira. 

A Presidência, acatando a solicitação do sr. 

deputado Darci de Matos, procede à retirada da 

emenda de sua autoria. 

 



Encerrada a discussão, a Presidência inicia a 

votação do requerimento, para posteriormente 

realizar a votação do PLC n. 0047/2017. 

Neste momento, a Presidência prorroga a sessão 

por mais uma hora para dar prosseguimento à pauta 

da Ordem do Dia. 

Requerimento de destaque, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark e outros, que requer 

votação em separado da emenda aditiva de fls. 44 

do Projeto de Lei Complementar n. 0047/2017 que, 

altera a Lei Complementar n. 453, de 2009, que 

institui Plano de Carreira do Grupo Segurança 

Pública - Polícia Civil, e adota outras 

providências; a Lei n. 16.772, de 2015, que dispõe 

sobre as formas de cumprimento da jornada de 

trabalho e o banco de horas no âmbito do Instituto 

Geral de Perícias – IGP, e estabelece outras 

providências; e a Lei n. 16.774, de 2015, que 

dispõe sobre as formas de cumprimento da jornada 

de trabalho e o banco de horas no âmbito da 

Polícia Civil do estado de Santa Catarina e 

estabelece outras providências.   

Em votação. 

Encaminhou votação o sr. deputado Maurício 

Eskudlark. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam o 

requerimento e os que votarem “não” rejeitam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO não 

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI  

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 



DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI não 

DEPUTADO ROBERTO SALUM sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON não 

DEPUTADO SERAFIM VENZON não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

 Votaram 30 srs. deputados. 

 Temos 16 votos “sim”, 14 votos “não” e nenhuma 

abstenção.  

 Está rejeitada emenda do deputado Maurício 

Eskudlark. 

 Votação em primeiro turno do Projeto de Lei 

Complementar n. 0047/2017, em sua versão original. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam o 

projeto e os que votarem “não” rejeitam-no.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO sim 



DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI  

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO ROBERTO SALUM sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 31 srs. deputados. 

 Temos 30 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção.  

 Está aprovado em primeiro turno o PLC n. 

0047/2017.  

 (Manifestação das galerias) 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0031/2017, de 

autoria da Defensoria Pública, que institui o 

Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos dos 



servidores da Defensoria Pública do Estado de 

Santa Catarina, e adota outras providências. Ao 

projeto foi apensado o RQS/1135.8/2017.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação.  

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Jean Kuhlmann. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI  

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 



DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO ROBERTO SALUM sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 33 srs. deputados.  

 Temos 33 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  

 Está aprovado em primeiro turno o PLC n. 

0031/2017. 

 (Palmas nas galerias) 

 Neste momento a Presidência encerra a presente 

sessão, convocando outra, extraordinária, para as 

18h29, dando prosseguimento à pauta da Ordem do 

dia. [Taquígrafa: Sílvia] 

 


